

市新中心系列报道4

之中原区

保障房建设提速或促房价迎来拐点

国家发改委日前发布《关于利用 债券融资支持保障性住房建设有关 问题的通知》,明确符合条件的地方 政府投融资平台公司和其他企业,通 过发行企业债券进行保障性住房项

《通知》的下发,意味着地方融资 平台将变相成为保障房建设融资平 台,保障房建设专项融资瓶颈有望得 到根本突破,保障房建设有望提速。 大量保障房将集中入市,有利于房地

产市场的稳定,有利于抑制高房价带 来的市场风险。

按照"十二五"规划,我国将新建 各类保障性住房3600万套。截至5 月底,全国城镇保障性住房和各类棚 户区改造住房开工340万套,占计划 的34%,开工率比去年同期明显提 高。住房和城乡建设部部长姜伟新 表示,各地区加大了保障性安居工程 建设力度,建设进度总体正常

在国家大力推动各地保障房建

设进度,限购、限地价等多重调控措 施下,5月份,我国70个大中城市中, 环比持平或下降的城市数量有所增 加,房价涨势继续趋缓。业内人士预 计,随着保障房融资瓶颈等问题的破 解,保障房建设有望提速,其对高价 商品房的影响也将逐步显现。如果 各地正在建设的保障房增量能落地 并形成有效供应,对高价商品房的压 力是巨大的,到时房价将会迎来新的 "拐点"。

民生楼市 和谐中原 电话 67655260 E-mail:zzrbzyls@163.com

6月的中原区,处处洋溢着红红火火、积极向上的蓬勃发展之势。万达、升龙、宝龙、锦 艺……自去年开始,国内首屈一指的商业地产"金凤凰"密集"落枝"中原区。从传统老工业 城区向新型商业中心城区转型,引凤筑巢的中原区正在实现"以凤引凤"的完美蝶变。

"西"引力无限 商业地产扎堆

家住伊河路阳光四季园小区的徐慧在 中原区已生活十余年,虽然并没有在中原 万达广场买房,但人夏后的每个晚上,她和 家人都会绕着中原万达广场散步,看着万 达广场一天天"长高",她心中的欢欣与喜 悦也随之拔节而增。

"我从来没有像现在一样关心中原区 的建设与发展,因为这些变化从没像今天 一样如此明显地影响并改变我的生活。"徐 慧告诉记者,"原来我嫌西区不够繁华,还 打算卖掉现在这个房子,但自从得知郑州 首个万达广场落户中原区之后,我就彻底 打消了卖房的念头。因为,以后出了门就 可以在万千百货逛街购物,在万达影院看 电影,在麦当劳、肯德基吃饭,在大歌星 KTV练歌,在星巴克喝咖啡……"说这些的 时候,她一脸的陶醉与兴奋。

事实上,让徐慧如此兴奋的,还不止这 座今年11月份就将开业迎客的郑州中原万

从中原万达广场沿着秦岭路向北至建 设路,河南伟业建设投资集团开发的另一 个新型商业复合体——西元国际广场项目 主体工程已经完工,华润万家生活超市将 入驻这里,今年内将建成开业

顺中原路向东行至桐柏路西南角,由 河南世龙置业有限公司斥资12亿元兴建的 一个集影视文化、商业购物、休闲娱乐、商 务办公、中高档住宅为一体的大型城市综 合体项目——中原文化广场将在此落成, 与之隔路相望,国内一流商业地产——宝 龙城市广场已经在此跑马圈地,不久的将 来,一个大型商业中心将拔地而起

从中原路桐柏路南行至陇海西路,由升 龙打造的中原新城项目成功牵手大商集团, 敲定了总面积近11万平方米的大型商业广 场项目,成为大商集团在郑州市体量最大的 店铺,按照预期,该项目将于2012年开业。

再加上棉纺路上香港锦艺集团打造的 大型复合商业项目——锦艺城、郑州四棉 置业有限公司开发的盛润•锦绣城等,由东 西向的陇海路、中原路、建设路、棉纺路与 南北向的秦岭路、桐柏路、嵩山路纵横交织 而"结出"的新商圈已呈连片发展之势。

在旧城改造火热进行与知名商业地产 商加力助推下,中原区这个曾经的工业老 城区正在向一个新型的商业中心城区阔步

中原万达广场

项目定位:第三代城市综合体

中原万达广场是万达集团在 郑州市投资建设的第一个项目,位 于华山路东、秦岭路西、中原路南、 洛河路北。项目属于万达集团商 业地产的第三代产品——城市综 合体,包括大型购物中心,SOHO, 住宅,精品商业街等业态。项目用 地分南北两个地块,北地块为商业 用地,包括购物中心、SOHO、室外 步行街。南地块为住宅用地,包括 六栋(共16个单元)高层住宅及两 层底商。中原万达广场主力店包 括万千百货、万达院线、大歌星 KTV、大玩家电玩、沃尔玛等,次主 力店和精品店的招商已经基本完 成,今年11月将竣工开业。

中原新城 项目定位:综合性建筑群

位于陇海路与桐柏路交会处, 是升龙企业继2008年曼哈顿广场、 升龙国际中心之后在郑州西区推 出的又一大盘。中原新城住宅建 筑面积约140万平方米,商业建筑 面积28万余平方米,写字楼和酒店 建筑面积7万余平方米。大商集团 将在此打造其在郑州最大的 Shopping Mall

西元国际广场 项目定位:新型商业复合体

坐落于中原区建设西路与秦 岭路交会处,是由河南伟业建设投 资集团开发的集精品公寓、高档写 字楼、大型购物中心于一体的城市 新型商业复合体。占地近39亩,融 汇大型超市、五星级影院、精品服 饰、特色餐饮、美食广场、KTV、电 玩网吧、美体健身、主题乐园等业 态。购物、餐饮、休闲娱乐业态占 比达黄金比例4:3:3,每个楼层以不 同年龄层消费群体的需求为核心, 营造不同主题,精心规划与之相适 应的多元化业态组合,全方位满足 市民消费需求。

中原文化广场 项目定位:大型城市综合体

位于中原路与桐柏路交叉口, 项目是由河南世龙置业有限公司 斥资12亿元兴建的一个集影视文 化、商业购物、休闲娱乐、商务办 公、中高档住宅为一体的大型城市 综合体项目。

锦艺国际华都

项目定位:综合性建筑群

位于中原区棉纺西路与桐柏 路交会处,是锦艺集团开发的总规 模120万平方米大型海派新古典主 义国际风情社区,由高层住宅、综 合性商业建筑群、互助路小学、幼 儿园、综合性会所等组成。整个项 目由三个住宅组团、一个商业组 团、一个教育组团构成。



按照规划,中原区今年将全力打造中原万 达广场商圈、锦艺国际华都商圈、中原文化广 场商圈、中原新城商圈这四大新兴商圈。对这 些新商圈将为中原区带来的影响与改变,中原 区区委书记王贵欣给出了这样的评价:

郑州中原万达广场所在地以前并非城市 商业中心,但由于其具备了强大的资源集聚 能力,加上成熟的商业管理体系,使得万达广 场可以集聚世界级品牌企业资源,同时也克 服了老商业中心存在的规划不合理、配套不 完善、交通物流系统不畅等先天不足。建成 后,其完美的业态组合、合理的规划设计将全

面升级中原区传统的商业、商务、居住环境, 缔造一个全新的城市新中心,引领着郑州商 业向新高度、新方向发展。

而中原新城商圈涵盖了高端住宅、甲级 商务写字楼、全能商业、五星级酒店等多种物 业形态,距离地铁1号线仅百米之遥,BRT快 速公交出门即乘,将成功缔造立体交通体系 和新型国际化商圈;中原文化广场则是一个 集影视文化、商业购物、休闲娱乐、商务办公、 中高档住宅为一体的大型城市综合体项目, 项目建成后将大幅提升周边的消费力。

锦艺国际华都是碧沙岗商圈的延伸,20

万平方米的商业中心将引入目前世界上最先 进的"第四代商业模式",在满足购物、餐饮消 费的基础上,还将大量增加休闲和参与类商 业形式,促进人与人之间的交流和互动。

"这些以知名商业地产项目为核心的商 圈的打造,在满足居民更高消费需求的同时, 也对商圈经营主体的管理理念和服务水平提 出了更高的要求,并将更好地优化和提升现 有的商业业态,同时拉动相关产业尤其是第 三产业的发展,更充分地彰显出中原区的交 通枢纽和区位优势,从而带动整个区域的和 谐发展。"王贵欣说。

引凤筑巢 新商贸中心将现西城繁华

目前,郑州中原万达广场已经确定了中国 百货连锁行业前五强万千百货、亚洲排名第一 影城万达国际影城、全国规模最大的电子游艺 企业大玩家超乐场、全国连锁最流行KTV大歌 星KTV、世界最大连锁零售企业沃尔玛、中国 家电领导企业永乐生活电器、世界著名零售连 锁迅销店UNIQLO、欧洲最大的国际快速时尚 品牌零售商H&M、全球100个最具价值品牌榜 之一ZARA以及华都酒店作为其十大主力 店。截至记者发稿时,已有一百余种国内外一 线品牌签约入驻这里。

"作为万达集团布局郑州首个项目,如 今,不少郑州市民都在翘首期待它将带来的 顶级品牌盛宴,中原区已经成为郑州一片新 业面积大多数都在10万平方米以上。 的财富热土。"采访中,包括徐慧在内的多位 市民告诉记者,在中原万达广场周边,众多新 楼盘不约而同地以其"毗邻万达广场繁华商 业中心"作为广告词来宣传,项目价值也随之 快速增值。

"国内首屈一指的商业地产龙头企业密集 进驻中原区,使得中原区建设'中原宜居商贸 城'的思路从构想一步步走向现实。"中原区区 长王东亮告诉记者,自去年开始,中原区对开 发商的项目有了严格限制,在已经签约的商业 地产中,每个项目的商业面积都不低于总面积 的30%,而目前已经签约的商业地产项目的商

"随着这些商业项目相继落成,中原区乃 至郑州的商业格局也会发生翻天覆地的变 化。"他表示,这些定位为购物、餐饮、休闲、文 化、娱乐为一体的主题型、街区式、地标性城市 中心商业综合体,开业后将有大型购物中心、 综合超市、专业店、专卖店、文化娱乐网点、餐 饮网点、邮电、旅游、商务、住宿等服务网点人 驻,给西区的居民生活、消费、娱乐带来极大的 方便和提升,打破以往人们心目中"西区挣钱, 东区消费"的传统观念,它们所带来的一站式 娱乐休闲生活,将给郑州市民带来全新的消费

以凤引凤 区域价值借势飙升

古语道"凤栖梧桐"。中原区位于郑州都 市区的核心部位,作为郑州的西大门,虽是一 个老城区,但却有着举足轻重的地位。

"作为郑州市委、市政府及市直机关的所 在地,中原区的区位、交通、综合配套、产业聚 集、消费市场、科教、劳动力资源等优势得天 独厚;同时,辖区城中村改造提供了大量的土 地资源,给开发商提供的选择空间也很大。" 郑州中原万达广场营销负责人这样解释万达 落子中原区的原因,"另外,中原区总人口在 80万人以上,无论是从人口密度,还是购买力

上看,都还有很大的商业消费潜力,只是原来 缺少购物的地方。良好的先天区域优势、无 限的市场潜力和庞大的潜在消费群体为这里 的商业发展提供了机会点。"

"商业体越是集中,才越可能营造出良好 的商业氛围。万达、升龙、锦艺、宝龙这些商 业项目的集中西进,对整个中原区的板块价 值已经起到明显的推动作用。"中原区商务局 局长侯慧芳毫不讳言这些商业地产项目对中

原区发展的重要性。 事实上,以郑州中原万达广场为首的成

熟的商业地产开发已经加速了全城对于中原 区价值的认知,美丽蝶变中的中原区正在实 现"以凤引凤":今年,投资38亿元的盛润锦绣 城项目、投资25亿元的万嘉泉广场等20个项 目又陆续落户中原区。

"作为郑州西大门,未来五年,中原区必 然还有一个大发展,由多个商圈组团而成的 新商贸中心不仅为西区带来一城的繁华,也 将跨越区域局限,辐射到周边的地区。"同致 行(中国)地产顾问有限公司顾问部副总监曹 庆伟说。